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ΠΑΡΑΓΩΓΟΣ  ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ
Α΄ ΟΜΑΔΑ
1) Να βρείτε την παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων:

	i) f(x) = x2lnx
	ii) g(x) = ημx+xσυνx

	iii) h(x) = 
[image: image1.wmf]2
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	iv) φ(x)=ημx(ημx+συνx)+συνx(ημx-συνx)


2) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 
[image: image2.wmf]2
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Να βρεθεί η f ΄(x).

3) Να βρείτε την παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων:

	i) f(x) = x2ημx+x2συνx
	ii) g(x) = (x2 + x)lnx

	iii) h(x) = (x2-2x + 3)ex
	iv) φ(x) = x2ημx.lnx

	v) s(x) = 
[image: image3.wmf]x
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	vi) t(x) = 
[image: image4.wmf]lnx

1lnx
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4) Να βρείτε την παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων:
α) f(x) = 
[image: image5.wmf]x

ημx
β) f(x) = 
[image: image6.wmf]x

+ ημx
(τι συμπεραίνετε για το άθροισμα και το γινόμενο παραγωγισίμων και μη συναρτήσεων σε σημείο x0).
5) Αν f(x) = 
[image: image7.wmf]xxx
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 να εξεταστεί:  α) αν f = g  β) f ΄= g΄

6) Αν f(1) = 2 και f ΄(1) = 5 να βρείτε την g΄(1), όπου g(x) = xf(x)- 
[image: image8.wmf]2

x

f(x)
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7) Έστω f,g δύο παραγωγίσιμες συναρτήσεις με x = f(x)g(x) για κάθε x[image: image9.wmf]Î

[image: image10.wmf]Â

. Αποδείξτε ότι δεν είναι δυνατόν να έχουμε  f(0) = g(0).

8) Αν ν
[image: image11.wmf]Î

Ν* και lα1ημx + α2ημ(2x) + α3ημ(3x) +….+ανημ(νx) l 
[image: image12.wmf]x
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 για κάθε x
[image: image13.wmf]Î

[image: image14.wmf]Â

 (όπου α1,α2,α3,….αν σταθεροί πραγματικοί αριθμοί), να αποδείξετε ότι:

lα1 + 2α2 + 3α3+….+ναν l 
[image: image15.wmf]1

£

.
9) Αν f(x) = x2 + x4 +……+ x2ν, να βρείτε την f ΄(-1).
10) Αν f(x) = x(x-1)(x-2)…..(x-ν), να αποδείξετε ότι f ΄(ν) = ν!.
11) Αν g(x) = (x-x0)f(x) και η f είναι παραγωγίσιμη στο x0, να αποδείξετε την ισοδυναμία: f(x0) = α 
[image: image16.wmf]Û

 g΄(x0) = α.
12) Να βρείτε την παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων:
	i) f(x) = ln(x2 + 1)
	ii) f(x) = ln3(ημ2x)

	iii) f(x) = 
[image: image17.wmf]2
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	iv) f(x) = exσυνx

	v) f(x) = 2
[image: image18.wmf]2

xx1

++


	vi) f(x) =συν(ημx) + εφ(1+x2), x
[image: image19.wmf]Î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image20.wmf],
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	vii) f(x) = xx με x
[image: image21.wmf]f

0
	viii) f(x) = 
[image: image22.wmf]x

x

x

 με x
[image: image23.wmf]f

0

	ix) f(x) =(ημx)lnx
	x) f(x) = 
[image: image24.wmf]x

2

2



	xi) f(x) = xlnx
	xii) f(x) = εφ2(ex)

	xiii) f(x) = ln4(x2+1)
	xiv) f(x) = 3ημ2x + 2συν3x


13) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = [image: image25.wmf]2
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 f΄(x) = 
[image: image26.wmf]2
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14) Να βρείτε την παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων:
	i) f(x) = 
[image: image27.wmf]3
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	ii) f(x) = [image: image28.wmf]3
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	iii) f(x) = 
[image: image29.wmf]3
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	iv) f(x) = 
[image: image30.wmf]3
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Β΄ ΟΜΑΔΑ
1) Να βρείτε όλα τα πολυώνυμα Ρ με Ρ(x) = [Ρ΄(x)]2 για κάθε x
[image: image31.wmf]Î

[image: image32.wmf]Â

.
2) Αν η συνάρτηση f  είναι παραγωγίσιμη στο[image: image33.wmf]Â

, να βρείτε την g΄(x),αν:

i) g(x) = f(x2)


ii) g(x) = f 2(x2)

iii) 
[image: image34.wmf]2

1f(x)

+


3) Αν f(x) = 2x-6 και g(x) = 5x να βρείτε τις συναρτήσεις f(g(x)), f΄(g(x)), f(g΄(x)), f΄(g΄(x)), [f(g(x))]΄.
4) Αν η συνάρτηση f  είναι παραγωγίσιμη στο[image: image35.wmf]Â

και άρτια, να αποδείξετε ότι και συνάρτηση g(x) = f(f΄(x))-f΄
[image: image36.wmf]2

1

x1

æö

ç÷

-

èø

είναι άρτια.
5) Να βρείτε την παράγωγο των παρακάτω συναρτήσεων:
	i) f(x) =ln(ex+
[image: image37.wmf]3x
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	ii) f(x)=[image: image38.wmf]x
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	iii) f(x) = ln(ln(ln(x)))
	iv) f(x) = (συνx)ημ(συνx), x
[image: image39.wmf]Î
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	v) f(x) = 
[image: image41.wmf]x
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	vi) f(x) = συν(xσυνx), x
[image: image42.wmf]Î
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6) Αν f,g δύο παραγωγίσιμες συναρτήσεις στο x0 με f΄(x0)
[image: image44.wmf]¹

0 και για τη συνάρτηση G(x) = 
[image: image45.wmf]f(x)

g(x)

e

 ισχύει G΄(x0) = 0 να αποδείξετε ότι g΄(x0) = f΄(x0) g(x0).
7) Αν f(x) = x + 
[image: image46.wmf]2

x1

-

, lxl
[image: image47.wmf]f

1, να αποδείξετε ότι: (x2-1)f΄΄(x) + xf΄(x) = f(x).

8) Να βρείτε  τo πολυώνυμο δευτέρου βαθμού Ρ με Ρ(x)- Ρ΄(x) = 2x2-7x+7, για κάθε x
[image: image48.wmf]Î

[image: image49.wmf]Â

.
9) Έστω μια συνάρτηση f   παραγωγίσιμη στο[image: image50.wmf]Â

.Να αποδείξετε ότι:

i) Αν η f είναι άρτια, τότε η f΄είναι περιττή.

ii) Αν η f είναι περιττή, τότε η f΄ είναι άρτια.

10) Έστω f,g τρεις φορές παραγωγίσιμες συναρτήσεις στο[image: image51.wmf]Â

και ισχύει f΄(x) g΄(x)=α, για κάθε x
[image: image52.wmf]Î

[image: image53.wmf]Â

, όπου α 
[image: image54.wmf]Î

[image: image55.wmf]Â

. Αν h(x) = f(x) g(x)
[image: image56.wmf]¹

0, να αποδειχθεί ότι:


[image: image57.wmf](3)(3)(3)

h(x)f(x)g(x)

.

h(x)f(x)g(x)

=+


11) Αν f,g δύο παραγωγίσιμες συναρτήσεις στο[image: image58.wmf]Â

και ισχύει:

[image: image59.wmf]x

111

f(x)g(x)e
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, x
[image: image60.wmf]Î

[image: image61.wmf]Â

. Να αποδειχθεί ότι:

[f(x)]2(g΄(x)- g(x)) = [g(x)]2(f΄(x)- f(x))
12) Αν το f(x) = αx2+βx+γ, α
[image: image62.wmf]¹

0, έχει δύο άνισες ρίζες ρ1,ρ2, να αποδείξετε ότι:
i) f΄( ρ1)+ f΄( ρ2) = 0

ii) f΄( ρ1)f΄( ρ2)
[image: image63.wmf]¹

0
iii) ρ1/f΄( ρ1)+ ρ2/f΄( ρ2) = 1/α.
13) Να υπολογισθούν τα αθροίσματα:

i) Α = 1 + 2x +3x2+….+νxν-1, x
[image: image64.wmf]Î

[image: image65.wmf]Â

και ν
[image: image66.wmf]Î

Ν*

ii) Β = 2x + 4x3 + 6x5 + ……+ 2νx2ν-1, x
[image: image67.wmf]Î

[image: image68.wmf]Â

και ν
[image: image69.wmf]Î

Ν*.

14)    i)
 Αν f(x) πολυώνυμο βαθμού ν
[image: image70.wmf]³

2, να αποδειχθεί ότι:
f(x) = (x-ρ)2π(x) 
[image: image71.wmf]Û

 f(ρ) = f΄(ρ) = 0

ii) Να βρείτε τις τιμές των α,β
[image: image72.wmf]Î

[image: image73.wmf]Â

 για τις οποίες το πολυώνυμο (x-1)2 είναι παράγοντας του πολυωνύμου f(x) = αxν+2- βxν+1+2 με ν
[image: image74.wmf]³

2.
15) Έστω ρ
[image: image75.wmf]Î

[image: image76.wmf]Â

 και Α(x),B(x) πολυώνυμα με πραγματικούς συντελεστές, ώστε Β(ρ)
[image: image77.wmf]¹

0 και το Α(x) έχει βαθμό μεγαλύτερο ή ίσο του 2.
i) Να αποδείξετε ότι υπάρχει πολυώνυμο f(x) τέτοιο ώστε   

Α(x)B(x)=(x-ρ)2f(x), αν και μόνο αν Α(ρ) = Α΄(ρ) = 0.

ii) Αν ν
[image: image78.wmf]Î

Ν*, να βρείτε τις τιμές των κ,λ για τις οποίες το πολυώνυμο το πολυώνυμο Q(x) = xν(νx3+κx2+λx+8) έχει παράγοντα  το (x-2)2.
16) Έστω το πολυώνυμο f(x) = xν + α1xν-1 + α2xν-2 + ……+αν-1x + αν με ρίζες ρ1, ρ2,…… ρν πραγματικές και αν 
[image: image79.wmf]¹

0. Να αποδείξετε ότι για κάθε x διαφορετικό των ριζών ισχύουν:
i) f΄(x) / f(x) = 
[image: image80.wmf]12

111

......

xxx

n

+++

-r-r-r


ii) [f΄(x)]2- f(x) f΄΄(x)/[f(x)]2 = 
[image: image81.wmf]222
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iii) - f΄(0) / f(0) = 
[image: image82.wmf]12
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iv) [f΄(0) / f(0)]2 - f΄΄(0) / f(0) = 
[image: image83.wmf]222
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v) Αν η ρίζα ρ του f(x) είναι απλή, τότε είναι f΄(ρ) 
[image: image84.wmf]¹

0.

vi) Αν οι ρίζες ρ1, ρ2,…… ρν του f(x) είναι απλές, τότε το πολυώνυμο g(x) = [f΄(x)]2- f(x) f΄΄(x) δεν έχει ρίζες.
17) Έστω μια συνάρτηση f   παραγωγίσιμη στο[image: image85.wmf]Â

, για την οποία ισχύει:
 f(x+ψ) = ex f(ψ) + eψf(x), για κάθε x,ψ[image: image86.wmf]Î

[image: image87.wmf]Â

.  
Να αποδείξετε ότι: ex (f΄(ψ) - f(ψ)) =  eψ (f΄(x) - f(x)), για κάθε x,ψ[image: image88.wmf]Î

[image: image89.wmf]Â

.
18) Έστω μια συνάρτηση f   παραγωγίσιμη στο[image: image90.wmf]Â

, για την οποία ισχύει:
 f(x+ψ) = ex f(ψ) + eψf(x) + xψ +α, για κάθε x,ψ[image: image91.wmf]Î

[image: image92.wmf]Â

. Να αποδείξετε ότι: 

i) f(0) = -α

ιι) α = 0
ιιι)f΄(x) = f(x) + f΄(0)ex + x, για κάθε x[image: image93.wmf]Î

[image: image94.wmf]Â

.  
19) Για τη συνάρτηση f που είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο 
[image: image95.wmf]¡

ισχύουν:
f(xψ) = f(x) + f(ψ) για κάθε x
[image: image96.wmf]f

0,ψ
[image: image97.wmf]f

0. Να αποδειχθεί ότι:

x2f΄΄ (x) = ψ2 f΄΄ (ψ) για κάθε x
[image: image98.wmf]f

0,ψ
[image: image99.wmf]f

0.

20) Έστω μια συνάρτηση f   παραγωγίσιμη στο[image: image100.wmf]Â

, και για κάθε x,ψ[image: image101.wmf]Î


[image: image102.wmf]¡

ισχύει: f(x+ψ) =  f(x) - f(ψ),να βρείτε το f΄(0).

21) Να αποδειχθεί ότι:

i) Η συνάρτηση f: (0,π) 
[image: image103.wmf]R

®

, με f(x) = συνx, είναι αντιστρέψιμη.
ii) Η συνάρτηση f -1 είναι παραγωγίσιμη στο διάστημα (-1,1) και ότι 

[f -1(x)]΄= 
[image: image104.wmf]2

1

, x

1x

-

Î

-

(-1,1).

22) Για τη συνάρτηση f που είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο Rισχύουν:

i) f΄(-1) = 2 και η f είναι περιττή

ii) g(x) = f(x)συνx – f(συνx), x[image: image105.wmf]Î

R.
Να υπολογίσετε τον αριθμό g΄΄ (0).

23) Έστω μια συνάρτηση f παραγωγίσιμη στο[image: image106.wmf]Â

, με f΄(0) = 1. Αν για κάθε x,ψ[image: image107.wmf]Î

Rείναι f(x+ψ) + f(x-ψ) = 2 f(x), να αποδείξετε ότι f΄(x) = 1, για κάθε x[image: image108.wmf]Î

R
24) Έστω μια συνάρτηση f: 
[image: image109.wmf](
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, με την ιδιότητα f(x)f΄
[image: image110.wmf]1
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= x, για κάθε x
[image: image111.wmf]f

0. Να αποδειχθεί ότι:

i) f
[image: image112.wmf]1
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 = 1/xf΄(x), για κάθε x
[image: image113.wmf]f

0.
ii) [image: image168.emf]Ä
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[image: image114.wmf]1
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]΄=0, για κάθε x
[image: image115.wmf]f

0.
25) Ένας άνδρας βρίσκεται στο άκρο Α μιας τετράγωνης πισίνας ΑΒΓΔ με πλευρά α=20m, μπορεί να περπατήσει με ταχύτητα 5 km/h και να κολυμπήσει με ταχύτητα 3 km/h. 
i) Να βρείτε μια συνάρτηση f, η οποία να εκφράζει το χρόνο που χρειάζεται ο άνδρας για να φτάσει στο σημείο Γ.

ii) Να βρείτε την παράγωγο και το πρόσημο της παραγώγου της συνάρτησης αυτής. 

ΕΦΑΠΤΟΜΕΝΗ ΓΡΑΦΙΚΗΣ

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ
Α΄ ομαδα

1) Σε καθεμία από τις παρακάτω περιπτώσεις να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης της Cf στο σημείο της με  τετμημένη x0:

i) f(x) = (x2-1)
[image: image116.wmf]x

, x0 = 4

ii) f(x) = 
[image: image117.wmf]x
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-sun

, x0 = π
iii) f(x) = 
[image: image118.wmf]lnx

x

, x0 = 1

iv) f(x) = 
[image: image119.wmf]x

x

e

, x0 = 0

v) f(x) = ημx.συνx, x0 = 
[image: image120.wmf]12

p


2) Αν f(x) = x3-4x, να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων της  Cf  στα σημεία τομής της με τον άξονα  x΄x.
3) Να βρείτε τα σημεία της γραφικής παράστασης της συνάρτησης f στα οποία οι εφαπτόμενες είναι παράλληλες στο άξονα x΄x όταν:

i) f(x) = 
[image: image121.wmf]x

lnx




ii) f(x) = 
[image: image122.wmf]x

e

x


4) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτόμενης της  Cf  που είναι:

i) Παράλληλη στην ευθεία ψ = 2x, αν f(x) = 2x + 
[image: image123.wmf]1lnx

x

+


ii) Κάθετη στην ευθεία x + 3ψ + 1 = 0, αν f(x) = 3x - 
[image: image124.wmf]2

lnx

x

.
5) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτόμενης της  Cf  της συνάρτησης f(x) = 
[image: image125.wmf]2
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, στο σημείο (x0,f(x0)) αν f(x0) + f΄(x0) = 4.
6) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτόμενης της  Cf  της συνάρτησης f(x) = lnx 
που διέρχεται από την αρχή των αξόνων.
7) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτόμενης της  Cf  της συνάρτησης f(x) = x3 που διέρχεται από τo σημείο Α(0,-16).

8) Να βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων της  Cf  της συνάρτησης f(x) = 
[image: image126.wmf]x

x2

+

, που διέρχονται από το σημείο Α(0,1).
9) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = -x2 + (m+2)x-6 και η ευθεία δ:2x -ψ + 3 = 0. Να προσδιοριστούν τα m
[image: image127.wmf]Î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image128.wmf]¡

ώστε η ευθεία (δ) να είναι εφαπτομένη της Cf . Βρείτε ακόμη τις συντεταγμένες του σημείου επαφής.
10) Δίνονται οι συναρτήσεις f(x) = x2 + m και g(x) = lnx. Βρείτε τις εξισώσεις των εφαπτομένων των Cf και Cg που είναι κάθετες και διέρχονται από την αρχή των αξόνων.
11) Να αποδειχθεί ότι δεν υπάρχει εφαπτόμενη  της  Cf  της συνάρτησης f(x) = x3 + αx2 + α2x +2, η οποία να είναι κάθετη στην ευθεία δ: ψ = 2x + 1.
12) Αν 0
[image: image129.wmf]1

a¹

p

, να βρείτε την τιμή του α ώστε η ευθεία ε: ψ= x να είναι εφαπτομένη της Cf  με f(x) = αx.
13) i) Να αποδειχθεί ότι από το σημείο Ρ(α,β) με β
[image: image130.wmf]p

α2 διέρχονται δύο εφαπτόμενες της παραβολής c: ψ = x2.

ii)Αν το Ρ βρίσκεται πάνω στην ευθεία δ: ψ = -
[image: image131.wmf]1

4

, να αποδειχθεί ότι οι εφαπτόμενες είναι κάθετες.
14) Δίνεται η συνάρτηση f(x) = 2αlnx, x
[image: image132.wmf]f

0, όπου η παράμετρος α
[image: image133.wmf]Î

R.

i) Για ποιες τιμές του α η γραφική παράσταση της f δέχεται εφαπτόμενη παράλληλη στον άξονα x΄x.

ii) Βρείτε την εξίσωση της εφαπτόμενης της  Cf στο σημείο της Μ(1, f(1)) και στη συνέχεια να δείξετε ότι διέρχεται από σταθερό σημείο Ρ όταν το α διατρέχει το R.
15) Δίνεται η συνάρτηση g(x) = f(x)ημ(αx), α
[image: image134.wmf]¹

0, όπου f συνάρτηση παραγωγίσιμη στο Rμε f(x)
[image: image135.wmf]¹

0 για κάθε x
[image: image136.wmf]Î

R. Αν (x0,ψ0) κοινό σημείο των Cf και Cg, να δείξετε ότι οι Cf και Cg δέχονται κοινή εφαπτόμενη στο (x0,ψ0).
16) Δίνονται οι συναρτήσεις g(x) = 
[image: image137.wmf]1

x1

-

 και f(x) = αx2 – βx +9. Να βρείτε τα α,β
[image: image138.wmf]Î

R, ώστε οι Cf και Cg να  δέχονται κοινή εφαπτόμενη στο κοινό τους σημείο με τετμημένη 2.
17) Δίνονται οι συναρτήσεις g(x) = 2x2 – αx + β και f(x) = 
[image: image139.wmf]2

3x2x4

x

-+-

. Να βρείτε τα α,β
[image: image140.wmf]Î
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, ώστε οι Cf και Cg να διέρχονται από το ίδιο σημείο στο οποίο  δέχονται κοινή εφαπτόμενη με συντελεστή διεύθυνσης -2.
18) Δίνονται οι συναρτήσεις g(x) =
[image: image142.wmf]x

a

 και f(x) = x2 – 3x με α
[image: image143.wmf]¹

0. Για ποια τιμή του α η εφαπτόμενη της Cf στο σημείο της Α(1, f(1))  είναι εφαπτόμενη της Cg;
19) Αν f(x) = αlnx + βx2 + 3, βρείτε τις τιμές των α,β
[image: image144.wmf]Î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image145.wmf]¡

για τις οποίες η ευθεία ε: 2x-ψ + 4 = 0 είναι εφαπτόμενη της Cf στο σημείο της Α(1, f(1)) .
20) Αν η συνάρτηση f: 
[image: image146.wmf]RR

®

είναι άρτια, παραγωγίσιμη και η κλίση της f στο x0 = 3 είναι 4, να βρείτε την κλίση της f στο x1 = -3.

Β΄ ομαδα

1) Για τις συναρτήσεις f,g,φ ισχύουν:

i) Η f είναι παραγωγίσιμη στο Rμε f(x)
[image: image147.wmf]¹

0 , x
[image: image148.wmf]Î

R
ii) Η φ είναι δύο φορές παραγωγίσιμη στο R
iii) g(x) = f(x)φ΄(x), για κάθε x
[image: image149.wmf]Î

R
iv) [φ (x)] 2 + [φ΄(x)] 2 = 1, για κάθε x
[image: image150.wmf]Î

R
Αν  Α(x0,ψ0) είναι κοινό σημείο των Cf και Cg, να αποδειχθεί ότι Cf και Cg έχουν κοινή εφαπτομένη.
2) Μία συνάρτηση f: 
[image: image151.wmf]RR

®

έχει την ιδιότητα: 

f(x-2)
[image: image152.wmf]£

x2-3x+2
[image: image153.wmf]£

f(x-3)+2x-4, για κάθε x
[image: image154.wmf]Î

R.

Έστω μεταβλητή ευθεία η οποία διέρχεται από το σημείο Μ(-
[image: image155.wmf]1

2

,0) και τέμνει τη Cf  σε δύο διαφορετικά σημεία Α καιΒ.

i) Να βρείτε τον τύπο της f.

ii) Να αποδείξετε ότι οι εφαπτόμενες της Cf  στα Α και Β τέμνονται κάθετα και το σημείο τομής τους κινείται στη σταθερή ευθεία ψ = - 
[image: image156.wmf]1

2

.

3) Μία συνάρτηση f: 
[image: image157.wmf]RR

®

έχει την ιδιότητα: 

3f(x+1) – 2f(x-2) = x2 + 14x – 5, για κάθε x
[image: image158.wmf]Î

R.
i) Να βρεθεί ο τύπος της f.
ii) Να αποδείξετε ότι οι εφαπτόμενες της Cf , οι οποίες άγονται από το σημείο Α(1,-
[image: image159.wmf]1

4

), είναι κάθετες.

4) Δίνονται οι συναρτήσεις f,g,h: 
[image: image160.wmf]RR

®

. Αν f(x) 
[image: image161.wmf]¹

0, g(x) = f(x)h(x) για κάθε x
[image: image162.wmf]Î

R,  οι f,g,h είναι δύο φορές παραγωγίσιμες  και h2(x) = 1- [h΄(x)]2, να αποδείξετε ότι οι Cf και Cg έχουν κοινή εφαπτομένη στα κοινά τους σημεία.
5) Να βρεθούν οι κοινές εφαπτόμενες των γραφικών παραστάσεων των συναρτήσεων f(x) = 4 - x2 και g(x) = -x2 + 8x -20.
6) i) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση 4(1-x)e2x = 1 έχει μια τουλάχιστον ρίζα στο διάστημα (0,1).

ii) Nα αποδείξετε ότι οι Cf και Cg έχουν κοινή εφαπτομένη, όπου f(x) = ex και g(x) = 
[image: image163.wmf]x

.
7) Μία συνάρτηση f: 
[image: image164.wmf]RR

®

είναι παραγωγίσιμη και για κάθε x
[image: image165.wmf]Î

Rισχύει 
f(κ –x) = f(κ +x), κ
[image: image166.wmf]Î

R. Να αποδείξετε ότι οι εφαπτόμενες της Cf στα σημεία της Α(κ-α,f(κ-α)) και Β(κ+α,f(κ+α)) με κ
[image: image167.wmf]¹

α τέμνονται πάνω στην ευθεία με εξίσωση x = κ.
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